
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu
contato! 879369395

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar
nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o
"Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e
resultados brilhantes!

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e
resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de
todos os níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária.

Resolução do exame de Admissão à UP, 2024.

Eis o guião relativo ao exame do ano acima referenciado.

GRUPO A – LEITURA E INTERPRETAÇÃO

1. A capoeira é uma expressão cultural brasileira que teve origem…

Resposta: C – Na época da escravatura no Brasil, no século XVI.
Explicação: Porque o texto descreve que a dança foi desenvolvida no Brasil, durante a época da
escravatura, como forma de os africanos, maioritariamente os angolanos, defenderem-se.

2. A capoeira foi criada como uma forma de…

Resposta: C – Defesa face aos maus tratos dos senhores.
Explicação: Porque, segundo o texto, o objectivo da criação desta dança resultou da tentativa

de se os africanos se defenderem dos colonos.

3. Os senhores proibiam a prática da capoeira por…
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Resposta: C – temerem a revolução dos escravos.
Explicação: Obviamente, os africanos se tivessem desenvolvido muito bem a arte da capoeira,
poderiam conseguir vencer o colono num futuro muito próximo.

4. Mesmo depois da abolição da escravatura, a capoeira continuou a ser proibida devido ao
facto de…

Resposta: C – Ser vista como um perigo para a sociedade.
Explicação: O texto relata que depois da abolição da escravatura, a capoeira ainda era proibida
pois se mostrava ainda violenta e subversiva.

5. A oficialização da capoeira como desporto nacional brasileiro foi para…
Resposta: C – Valorizar uma manifestação da cultura popular brasileira.
Explicação: Porque esta arte passou a ser vista como uma cultura meramente nacional
brasileira.

6. O verbo correspondente à palavra sublinhada na passagem “… e repressão por parte dos
colonos brasileiros” é:

Resposta: C – Reprimir.
Explicação: Pois o estamos perante uma nominalização deverbal, isto é, criou-se o

nome/substantivo por meio do verbo reprimir e esses verbos terminados em “ir”, pertencentes
à terceira conjugação, quando se pretender os nominalizar, se assim possível for, levam a
sequência “ssão”.

GRUPO B -VOCABULÁRIO

7. Já é tarde e estou cheio de fome. Tenho _______________.
Resposta: C – De fugir a sete pés.
Explicação: Percebe-se que estava tarde, mas não estava na hora para a possível ida à casa, é
por isso que o autor procura se colocar em fuga de modo a poder se alimentar. Estamos
perante uma expressão idiomática.

8. Embora não tenha muito dinheiro, ontem vi um casaco lindíssimo e __________________:
comprei-o.

Resposta: D – Pensei melhor.
Explicação: O autor da frase não tinha tanto dinheiro, mas bela beleza do casaco,
pensou/achou melhor comprá-lo.

9. Caso queiras ir ao ________, tens de comprar os bilhetes com antecedência.

Resposta: A – Concerto
Explicação: Trata-se de um lugar em que se tem uma apresentação musical, espécie de uma

orquestra e essa palavra, por questões ortográficos e razões histórico-linguísticos, escreve-se
com “c”.
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10. Caso hoje já não tenhamos mais tempo, é melhor a discussão _______ amanhã de manhã.

Resposta: B – Ficar para…
Explicação: Dado que se trata de uma procrastinação de um evento/acção que não pode ainda
continuar por falta de tempo.

11. É bom que façam uma__________ aproximada do trabalho que vão realizar.

Resposta: A – Descrição.
Explicação: Porque a ideia é de se descrever algo, que é o trabalho, neste caso

12. Será que tem havido muita __________ de Moçambique para a África do Sul nos últimos anos?

Resposta: B – Emigração.
Explicação: Porque esta palavra significa – sair de um certo país para o outro, procurando

exercer suas actividades ou mesmo ficar por lá o tempo que se pretender.

GRUPO C – COMPETÊNCIA ESTRUTURAL

13. Forma correcta do discurso indirecto da frase “A capoeira é uma manifestação cultural
brasileira que mistura arte marcial, desporto, música e cultura popular” é:

Resposta: D – Ele disse que a capoeira é uma manifestação cultural brasileira que mistura...
Explicação: Pois trata-se de uma verdade universal.

14. Forma correcta do discurso indirecto da frase “Ao chegarem ao Brasil, estes escravos
africanos aperceberam-se da necessidade de desenvolverem formas de protecção contra a
violência e repressão” é:

Resposta: C – Ele contou que, ao chegarem ao Brasil, aqueles africanos se tinham apercebido
da necessidade de…
Explicação: Aqui estamos perante a colocação correcta do pronome clítico “se”. Tendo um

pronome demonstrativo “aqueles”, o pronome clítico “se” tem de aparecer na posição antes do
verbo, pois este pronome demonstrativo atrai o clítico.

15. Forma correcta do discurso indirecto da frase “- Desculpe, mas não pude terminar o
trabalho a tempo. Farei de tudo para entregá-lo até amanhã, de manhã.

Resposta: C – Pediu desculpas por não ter podido terminar o trabalho a tempo. Prometeu que
faria de tudo para entregar até ao dia seguinte, de manhã.
Explicação: Porque o verbo “poder” frase no discurso directo está no pretérito perfeito e, para o

discurso indirecto, deve empregar-se o pretérito perfeito composto. Por sua vez, deve-se
modificar o verbo no futuro e o amanhã pelo dia seguinte, segundo as regras da formulação do
discurso indirecto.

16. A forma activa da frase “A capoeira era vista como uma prática violenta e subversiva” é:

Resposta: B – Via-se a capoeira como uma prática violenta e subversiva.
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Explicação: Pois é a forma activa, o passado imperfectivo, que se pode melhor traduzir pelo
passado imperfectivo composto.

17. A forma passiva da frase “Convidou um grupo de capoeira para se apresentar oficialmente
no Palácio do Catete….” É a:

Resposta: B – Um grupo de capoeira foi convidado para se apresentar…
Explicação: Pois o verbo conjugado “convidou” está no pretérito perfeito e, para o discurso
indirecto, deve empregar-se o pretérito perfeito composto
18. A oração sublinhada em “…brasileira que mistura arte material, desporto e música” é:

Resposta: D – Oração subordinada relativa.
Explicação: Porque temos o pronome relativo que procede um nome/substantivo.

19. A oração sublinha em “Ao chegarem ao Brasil, estes…

Resposta: B – Oração subordinada adverbial infinitiva temporal.
Explicação: Porque é possível se substituir a forma introdutória pelo adverbio de tempo
“quando”e, é uma oração infinitiva porque temos as propriedades verbais completas do verbo
“chegar”…

20. A oração sublinha em “…alguns escravos conseguiram fugir e formaram territórios
escondidos, mas governados por eles” é:
Resposta: D – Oração subordinada explicativa
Explicação: Porque a conjunção adversativa “mas” expressa uma ideia da explicação à primeira
oração.

21. As partículas sublinhadas na frase …” Eles não só continuavam a praticá-la, como a
aperfeiçoavam com o tempo” exprimem:

Resposta: C – A coordenada copulativa.
Explicação: Porque, essas formas expressão a ideia de adição e juntos caminham no grupo das
orações coordenadas copulativas/aditivas.

22. A palavra sublinhada na frase “…ele conseguiu que esta…” é:

Resposta: B – Conjunção integrante
Explicação: Porque esta forma verbal exige um objecto directo para responder a questão “o
quê”.

23. As funções sintácticas das expressões sublinhadas na frase “Os colonizadores proibiam a
prática de qualquer arte marcial, mas os escravos eram persistentes.

Resposta: B – Sujeito – Complemento Directo – Predicativo do Sujeito.
Explicação: Porque o verbo “proibir” exige a resposta da pergunta “o quê?” e, o verbo “ser”
constitui um verbo de ligação, tornando-se, assim, o adjectivo “persistentes” em um predicativo
do sujeito.
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24. As funções sintácticas das expressões sublinhadas na frase …” os donos das terras, os
colonizadores, proibiam a …, mas os escravos continuavam a praticá-la.

Resposta: A – Aposto – sujeito - complemento directo.
Explicação: Porque a primeira palavra/expressão está entre vírgulas, a segunda expressão tem
um sentido de um sujeito pois inicia a segunda oração e a última expressão responde à
questão “o quê”.

25. Quanto à acentuação, as palavras “música, cultural, escravos” são, respectivamente:

Resposta: C – Esdrúxula – grave – aguda.
Explicação: Porque estamos perante as palavras, quanto à acentuação, proparoxítonas,
paroxítonas e oxítonas, sendo a esdrúxula ocorre na antepenúltima sílaba, a grave, na
penúltima e a aguda, na última sílaba tónica.

26. Representa o período pontuado correctamente:

Resposta: B – Getúlio Vargas, o então presidente, gostou (…) brasileiro. A capoeira é, sem
dúvida, uma …
Explicação: Porque se trata de um vocativo e um aposto.

Escolha, das opções apresentadas, aquela que melhor preencha a lacuna.

27. __________, aquilo que quer dizer é que não gosta de jogar capoeira. Não é verdade?

Resposta: B – Enfim.
Explicação: Pois é a forma de finalizam mais apropriada para o que a intenção comunicativa da
frase postula.

28. ___________ comprou este instrumento para a dança da capoeira.

Resposta: B – Por quanto.
Explicação: Pois trata-se de se fazer uma questão. Geralmente, as questões feitas por meio

destas formas, vêm separadas.

29. Não acho que seja nada ___________, não se preocupe!

Resposta: B – Demais.
Explicação: Porque estamos perante a ideia da densidade do caso/problema. Este é o advérbio

adequado para tal, que se pode estender em - (em excesso, muito).

30. Eles reformaram-se porque estavam ___________ de carreira e tinham atingido a idade.

Resposta: B – em fim
Explicação: Tem que vir separado porque se trata de transmitir a ideia da finalidade de um
certo percurso.

31. __________ razão não veio ao treino de ontem?
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Resposta: C – Por que.
Explicação: Porque para a formulação de questões do género, escreve-se separadamente e
isso ocorre apenas em posições iniciais das frases.

32. A Maria fez o exercício com uma _______ às costas.

Resposta: A – Mão
Explicação: Porque, pragmaticamente, a percepção é de que a Maria é habilidosa até ao ponto
de colocar a mão às costas e mesmo assim, conseguir fazer os seus exercícios.

33. Raquel não consegue ter ______ no filho.

Resposta: B – Costas
Explicação: Pois, pragmaticamente, a ideia que nos fica é a de que Raquel não consegue
abandonar o filho por um simples instante.

34. Ficámos de ____________ atrás com as coisas que eles nos contaram.

Resposta: D – Orelha.
Explicação: Pois se trata de uma expressão idiomática.

35. Quando os voltei a ver, ao fim de muitos anos, emocionei-me e fiquei com nó na __________.

Resposta: C – Garganta.
Explicação: Pois a ideia relativa à falta de palavras, perdendo a voz e não ter o que dizer perante

a situação do reencontro depois de muito tempo.

36. É preciso que se tomem decisões de _________ fria.

Resposta: B – Cabeça
Explicação: A ideia é de se ter a calma antes de se tomarem quaisquer decisões.

GRUPO E – COESÃO E COERÊNCIA TEXTUAL
Faça a correspondência!

1. --------- B
2. --------- C
3. --------- D
4. --------- A


